Examen de admitere — 24 iulie 2017 Grila nr. 3

A. Marcati varianta corectd de analizd gramaticald a cuvintelor subliniate din enunturile de mai jos:

1.

10.

11,

12,

13.

Ai idee cum trebuie sa fie un avocat adevarat? a. adv. rel. de mod / nume predicativ; b. adv. interog. de mod /
nume predicativ; ¢. adv. rel. de mod / compl. circ. de mod; d. adv. interog. de mod / compl. circ. de mod.

Am o colega, fosta profesoara de romina in Ciorogirla, cirei colege i s-a furat alaltaieri masina. a. adj. pron.
rel., D. / atr. adj.; b. adj. pron. rel., D. / apozitie; ¢. pron. rel., D. / compl. indirect; d. pron. rel., D. / apozitie.

Am terminat liceul Sincai. a. subst. propriu, Ac. / atr. subst. apozitional (= apozitie neizolatd); b. subst. propriu, cu
val. adj., Ac. / atr. adj.; ¢. subst. propriu, Ac. / compl. direct; d. subst. propriu, N. / atr. subst. apozitional (= apozitie
neizolata).

Ar fi corect sa ifi ceri scuze. a. adv. de mod / nume predicativ; b. adj., N. / nume predicativ; ¢. adv. de mod (parte
componenta a unei loc. verbale) / pred. verbal (impreuna cu ar fi) d. alta interpretare.

Au fost multi concurenti, dar s-au impus doar cei de la liceul nostru. a. pron. dem. de dep., N. / subiect; b. adj.
pron. dem. de dep., N./ atr. adj.; c. art. dem. / fara functie sintactica; d. alta interpretare.

Dragi prieteni ai mei, mai insistati putin! a. pron. pos., masc., pl., G. / atr. pron. gen.; b. adj. pron pos., masc., pl.,
V. /atr. adj.; ¢. adj. pron. pos., masc., pl., G. / atr. adj.; d. altd interpretare.

in ciuda eforturilor noastre, echipa adversa n-a putut fi invinsi. a. participiu, fem., sg., N. / nume predicativ,
b. participiu, fem., sg., Ac. / compl. direct; ¢. participiu, fem., sg., Ac. / compl. circ. de mod; d. alta interpretare.

Mi ispiteste gdndul sa parasesc acest partid. a. subst., Ac. / compl. direct; b. subst., N. / subiect; c. subst., Ac. /
fara functie sintactica autonoma (face parte din loc. verbala); d. alta interpretare.

Ne intilnim in jurul orei doui. a. num. card. cu val. adj., G. / atr. adj.; b. num. ord. cu val. adj., G. / atr. adj.;
c. num. card. cu val. subst., G. / atr. subst. gen.; d. alti interpretare.

Nepotii alor tii sunt deja mari. a. pron. pos., G. / atr. pron. gen.; b. pron. pos., D. / atr. pron. in dativ; e. pron.
pers., G. / atr. pron. gen.; d. alti interpretare.

Odata pornitd ancheta, n-are cum fi opriti. a. verb pred., inf. cu val. de conjunctiv, d. pasivd / pred. verbal;
b. verb cop., inf. prez. + adj., N., nume predicativ / subiect; ¢. verb pred., inf. perf., d. activa / compl. direct; d. alta
interpretare.

Primirea lui in organizatie ne-a bucurat pe toti. a. subst., Ac. cu prep. / compl. circ. de loc; b. subst., Ac. cu prep.
/ atr. subst. prep.; ¢. subst., Ac. cu prep. / compl. indirect; d. alta interpretare.

Si fi fost admis la facultate, alt statut social ar fi avut. a. verb pred., conj. prez., d. pasivé / pred. verbal; b. verb
pred., cond.-optativ perf., d. pasiva / pred. verbal; e. verb cop. (conj. perf., pers. a Ill-a, sg.). + adj. part., sg., fem., N
(nume predicativ) / pred. nominal; d. alta interpretare.

B. Marcafi varianta corectd de raspuns:

14,

15.

16.

17.

18.

19.

Cuvantul intempestiv poate fi in raport de antonimie cu: a. asteptat; b. dorit; ¢. prevazut; d. oricare din cele trei
cuvinte de mai sus.

Fie enuntul: Afi terminat deja clasa a doisprezecea (1) / doudsprezecea (2), dar nu cred cd afi uitat nici acum
prima zi de scoald, din clasa intdi (3) / intdia (4). Dintre cuvintele subliniate, sunt corect folosite: a. toate;

b. numai (2), (3) si (4); ¢. numai (2) si (4); d. alta interpretare.

Fie enuntul: Desi incercam sd fim sobri, chiar acrii, ag spune, ne era dat sd auzim intr-una cd povestea-i mereu
aceeasi, bitu-o-ar vina: mortii cu mortii, vii cu viii. Acesta contine: a. patru greseli; b. trei greseli; ¢. doua greseli;
d. o greseala.

Fie enuntul: Dragu-mi verbul ,a fi”, cd-i cu-n ,i”, cd-i cu doi ,,i”, numai lui tot una i. Acesta contine: a. patru
greseli; b. trei greseli; ¢. doua greseli; d. o greseala.

Fie enuntul: In jurul acestui bacalaureat §i, mai ales, a primei probe (1) / al primei probe (2) / primei probe (3)
au planat multe suspiciuni, dar poate lucrurile se vor imbundtiti tocmai datoriti mediatizdrii excesive §i

a_interesului (4) / interesului (5) / al_interesului (6) celor implicati. Dintre cuvintele subliniate, sunt corect
folosite: a. toate; b. numai (2) si (5); e. numai (1) si (4); d. numai (2), (3), (5) si (6).

Fie enuntul: Mirirea pensiilor la doisprezece mii lei va aduce fericirea a doisprezece milioane de oameni in data
de doisprezece septembrie. Acesta contine: a. trei greseli; b. doud greseli; ¢. o greseala; d. nicio greseala.
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20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27,

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

Fie enuntul: Nemaiputind sd privesc capruii-ti ochi, asa cum ficeam o datd, ce-i drept, cam de mult, de-a lungul
zilelor si a noptilor de neuitat, nu md puteam obisnui cu idea ci aceiasi ochi, ascunsi acum pentru mine in nori
cenusii, straluceau viii pentru alfcineva. Acesta contine: a. trei greseli; b. doua greseli; c¢. nicio greseald; d. alta
interpretare.

Fie enuntul: Pand acum (1) / acuma (2) nimeni nu i-a contrazis si nu as vrea sd o faceti nici voi, ca atunci cand
noi crezuserdm (3) / crezusem (4) cd directoarea e de partea noastrd, iar ea s-a dovedit a fi aliata cel (5) / cea (6)
mai putin devotatd. Dintre cuvintele subliniate, sunt corect folosite: a. numai (1), (2), (3) si (5); b. numai (1), (3)
si (6); c. numai (2), (4) si (5); d. alta interpretare.

Fie enuntul: Sunt un om care muncesc (1) / munceste (2) mult si cinstit, iar acest premiu este recunoasterea
a_considerabile (3) / a_considerabilelor (4) / considerabilelor (5) eforturi ficute de mine de-a lungul timpului.
Dintre cuvintele subliniate, sunt corect folosite: a. toate; b. numai (2), (3) si (5); ¢. numai (1) si (5); d. numai (1),
(2) 51 (4).

Fie enunturile urmitoare: (1) El trebuie sd_aibd ribdare. (2) Cred cd o_sd meargd la mare. (3) Ei trebuiau sd
ajungd la timp. (4) Noile legi vor prevede pedepse mai aspre. (5) El voia sd devind avocat. Sunt corecte gramatical
formele verbale subliniate: a. toate; b. niciuna; ¢. numai din (1), (2), (3) si (5); d. numai din (1), (2) si (3).

Fie enunturile: (1) Iarna-i frig, iar vara ploud. (2) Toamna la Cluj este cildutd. (3) Primdvara bihorenilor este
numai un cintec. (4) Vara intreagd si-a petrecut-o la tard. Cuvintele subliniate sunt: a. adv. de timp / compl.
circ. de timp in (1) si (2), subst. / subiect in (3), subst. / compl. direct in (4); b. subst. / compl. circ. de timp in (1),
subst. / subiect in (2), (3), adv. / compl. direct in (4); ¢. adv. de timp in toate enunturile; d. altd interpretare.

Fie enunturile: (1) Toti cei din sali au fost contra sa. (2) S-au ndpustit cu totii asupra-i. (3) Eu n-am votat contra
ei. Cuvintele subliniate sunt in cazul: a. G. in toate enunturile; b. D. in toate enunturile; ¢. Ac. in (1), D in (2), G.
in (3); d. G.in (1) si (3), D.'in (2).

Fie urmiitoarele definiri si / sau expliciri de cuvinte: (1} de modd veche; (2) militiresc; (3) aspru; (4) rigid.
Care dintre acestea reprezinti sensul (sensurile) adjectivului cazen? a. numai a doua, a treia si a patra; b. numai
a doua si a treia; c. toate; d. altd interpretare.

Fie urmiitoarele definiri si / sau expliciiri de cuvinte: (1) stare ideald de intelepciune; (2) euforie permanentd;
(3) stare de fericire deplind. Care dintre acestea este (sunt) sensul (sensurile) cuvintului beatitudine? a. numai
a treia; b. toate; ¢. numai prima si a treia; d. numai a doua.

Fie urmitoarele afirmatii: (1) Orice cuvint regent este parte principald de propozitie. (2) Un cuvint poate fi
simultan regent (unui cuvant) si subordonat (altui cuving). (3) Cuvint subordonat inseamnd (in sintaxd) cuvint
determinant. (4) Cuvant regent inseamnd (in sintaxd) cuvint determinat. Sunt adevirate: a. toate; b. numai (2),
(3) si (4); ¢. numai (3) si (4); d. altd interpretare.

Fie urmitoarele enunturi: (1) E frumoasd ca si maici-sa. (2) E mai frumoasd ca si maicd-sa. (3) lon, Vasile, ca si
Gheorghitd, toti sunt studenti. (4) Nu stim prost ca si consum de bere pe cap de locuitor. (5) Ca si colaborator vechi
la revistd, am anumite drepturi. (6) Se uita la mine ca si cum m-ar fi vizut intdia oard. Secventa subliniati (ca si)
este corect utilizati: a. numai in (1), (3) si (6); b. numai in (1), (2), (3) si (6); e. in toate enunturile; d. altd interpretare.

Fie urmitoarele enunturi: (1) Fierul, ci-i fier, si tot rugineste. (2) E asa de bdtrdn, cd nu mai stie nici cum il
cheamd. (3) Problema voastrd e cid nu vin si eu? (4) Ziu cd regret. Propozitiile subordonate introduse prin
conjunctia ¢i sunt: a. circ. concesiva in (1), circ. de mod in (2), predicativd in (3) si subiectiva in (4); b. circ.
concesiva in (1), circ. consecutivd in (2), predicativd in (3) si subiectivd in (4); c. circ. concesiva in (1), circ.
consecutiva n (2), subiectiva in (3) si compl. directd in (4); d. altd interpretare.

Fie urmitoarele forme: (1) ducéfi-vi; (2) spunéti-mi; (3) ziceti-mi; (4) scriefi-ne. Sunt corect accentuate:
a. toate; b. numai (1) si (2); . numai (3) si (4): d. numai (1), (3) si (4).

in fata celui de-al doilea component al cuplului nu_numai... ci si, virgula este: a. exclusa; b. obligatorie;
c. facultativa; d. alta interpretare.

Se dau cuvintele: (1) sensibilitate; (2) inclinare; (3) aplecare; (4) inclinatie. Sunt sinonime ale cuvintului
predispozitie: a. toate; b. numai primul si al doilea; ¢. numai doilea si al treilea; d. altd interpretare.

Se dau urmitoarele abrevieri: d-ta, T.A.R.O.M., dL, a.c.. Sunt corecte: a. toate; b. numai a patra; ¢. numai prima,
a treia si a patra; d. alta interpretare.
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35,

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

Se dau urmaitoarele cuvinte: fefi-frumosi, sus-numit, blocuri-turn, prost-crescut. Sunt corect scrise cu cratima:
a. numai primul, al doilea si al treilea; b. numai primul si al patrulea; ¢. toate, in afard de al doilea; d. altd
interpretare.

Se dau urmaitoarele cuvinte: licentios(1); prezumtios(2); modest(3); moral(4). Se poate stabili un raport de
antonimie: a. intre (1) si (4), respectiv intre (2) si (3); b. numai intre (1) si (2); e. numai intre (2) si (4); d. intre (1)
si (2), respectiv intre (1) si (3).

Se dau urmaitoarele cuvinte: piatetd, pietate, prizonier, prieten. Contin diftongi: a. toate; b. numai al doilea si al
treilea; ¢. numai primul; d. numai primul si al patrulea.

Se dau urmﬁtgarele enunturi: (1) Visa mereu ca _sd se facd remarcat. (2) Se striduia enorm ca _sd se facd
remarcat. (3) Isi dorea mult ca_sd se facd remarcat. (4) I-ar plicea enorm ca sd se facd remarcat. Secven{a
subliniati este corect folositi in: a. toate; b. numai in (2); €. numai in (1), (2) si (4); d. numai in (1) si (3).

Se dau urmitoarele expresii: camarad de arme, catastrofd de proportii, candoare _morald, cazier judiciar.
Constituie pleonasme: a. toate; b. numai prima si a patra; ¢. numai a doua si a treia; d. toate, in afara de a patra.

Se dau urmitoarele serii de cuvinte: (1) cefii, patimii, imbrdacdamintei, cdpsunii; (2) cetei, patimei, imbrdcdmintii,
cdpsunei; (3) cefei, patimei, imbrdcamintei, capsunii; (4) cefii, patimii, imbrdcdmintii, capsunei. Contin numai
forme corecte de genitiv-dativ articulat: a. toate; b. numai prima si a patra; ¢. numai a doua si a treia; d. numai a
doua.

Se dau urmitoarele serii de cuvinte: (1) protéctor, mdanager, mijloc, déspot; (2) protectdr, mandger, mijloc,
despot; (3) protéctor, mandger, mijloc, despét; (4) protector, mdnager, mijldc, déspot. Contin(e) doar cuvinte
corect accentuate: a. numai prima si a patra serie; b. numai prima serie; ¢. numai a doua si a treia serie; d. toate
seriile.

Se dau urmiitoarele substantive comune: joacd, intelepciune, curaj, eroism. Sunt defective de plural: a. toate;
b. numai primul si al doilea; e. numai primul, al doilea si al treilea; d. niciunul.

Se di enuntul: Actuala blocaddi economici(l) impusi Greciei riscd sd se dovedeascd un fiasco total(2), mai ales
cd majoritatea cetitenilor isi sprijind premierul ales prin sufragiu_universal(3). Dintre expresiile subliniate,
constituie pleonasme: a. toate; b. numai (1) si (2); . numai (2); d. alta interpretare.

Se di enuntul: Aflasem si noi cd unii erau tristi, altii ii durea capul, asa cd am plecat sd ii inveselim, desi eram
siguri cd si tu, de atdta vreme de cdnd nu ne-am vazut, iti era dor de noi si am fi vrut si ne intdlnim. Acesta
contine: a. nicio greseald; b. o greseald; c. trei greseli; d. altd interpretare.

Se di enuntul: Afi invitat mult la gramaticd, dar si la economie, asa cd orice intrebare, fie cd se referd la subiect,
la predicat sau ci presupune calculul cheltuielilor salariale, nu vi se va pdrea grea; drept pentru care nu trebuie
decit sd fiti atenti. Acesta contine: a. nicio greseald; b. o greseala; c. doua greseli; d. alta interpretare.

Se di enuntul: Cu toate cd ai ajuns un profesor care pofi invita pe oricine gramaticd, esti si una dintre putinele
personalititi care meriti apreciati si in alte domenii, chiar dacd tu ramdi o persoand modestd in continuare.
Acesta contine: a. nicio greseald; b. o greseala; c. doua greseli; d. trei greseli.

Se di enuntul: Dacd va urma medicamentatia prescrisd, sezonul competitional va debuta fird probleme 5i pentru
el si va putea profita la maxim de sansele oferite. Acesta contine: a. nicio greseald; b. o greseala; c. trei greseli;
d. altd interpretare.

Se dii enuntul: La fel ca i colegul tiu, resimt un puternic atasament fata de Sfamilia ta, drept pentru care as vrea
sd md acceptafi ca prieten. Acesta contine: a. trei pleonasme; b. doua pleonasme; c. un pleonasm; d. niciun
pleonasm.

Se di enuntul: Md ficusem rosu de furie(1) / furie(2), vizind nota datd de profésor(3) / profesor(4). Dintre
cuvintele accentuate sunt corect (potrivit) folosite: a. toate; b. numai (1) si (4); c. numai (2), (3) si (4); d. numai
(1), (3) 51 (4).

Se di enuntul: Unii oameni stiu sa interpreteze visele(1) / visurile(2), dar mie mi-e teamd sd mdrturisesc ce

imagini mi se aratd in somn. Cuvintul corect (potrivit) pentru acest enunt este: a. primul; b. al doilea;
¢. cuvintele subliniate sunt variante optionale, deci améndoud variantele sunt corecte; d. cuvintele subliniate sunt

sinonime, deci amandoud variantele sunt corecte.

Se dii enuntul: Vom rimdne alituri pand la adanci bitrdneti (1) / bdtrdnete(2), cdci se iubesc asa cum se aude in
refrenurile(3) / refrenele(4) ciintecelor de dragoste. Dintre substantivele la plural subliniate sunt corecte, in
contextele date: a. numai (1), (2) si (3); b. numai (1) si (4); ¢. numai (2), (3) si (4): d. altd interpretare.
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52.

53.

54.

56.
57.

Se dii urmitorul enunt: I-am spus sd nu mai cheltuiascd(l) / cheltuie(2) atdt de mult, dar asta nu inseamni(3) /
insemneazi(4) cd trebuia sd devind atdt de zgarcit . Dintre formele verbale subliniate, sunt corecte, in contextele
date: a. toate; b. numai (2) si (3); ¢. numai (1), (3) si (4); d. numai (1), (2) 51 (3).

Se dii urmétorul enunt: Mereu intdmpinam greutdfi datoritd (1) / din cauza (2) birocratiei, incdt am ajuns sd
scriem cdte 100 pagini (3) / de_pagini (4) pe zi, intr-o agitafie fizicd si psihicd teribild (5) / teribile (6). Dintre
secventele subliniate, sunt corect folosite: a. toate; b. numai (2), (4) si (5); ¢. numai (1), (3), (4) si (6); d. alta
interpretare.

Se di urmitorul enunt: Studiazd filosofia(l) / filozofia(2), dar nu se prea pronunti in chestii(3) / chestiuni(4)
delicate si nu prea crede in slogane(5) / sloganuri(6). Dintre cuvintele subliniate au forme literare: a. toate:
b. numai (1), (3) si (5); c. numai (1), (2), (3), (5) si (6); d. altd interpretare.

Sensul cuvAntului adversitate este: a. dificultate; b. dezgust; c. antipatie; d. toate cele trei sensuri de mai sus.
Sensul cuvantului semet este: a. mandru; b. obraznic; ¢. curajos; d. toate cele trei sensuri de mai sus.

Subordonata subiectivi poate determina: (1) verbe predicative personale la mod personal; (2) verbe predicative
personale la mod nepersonal; (3) verbe predicative impersonale la mod personal; (4) verbe predicative
impersonale la mod nepersonal; (5) adverbe predicative; (6) interjectii predicative. Sunt adevarate afirmatiile:
a. toate; b. numai (1) si (2); (¢) numai (1), (3), (4) si (5); d. alta interpretare.

C. Marcafi interpretarea corectd a structurii frazelor de mai jos. (Propozitiile sunt date in ordinea in care se succedd
predicatele lor fexprimate sau subintelese] in frazd.)

58.

59.

60.

Acum, dupi tot ce i s-a intimplat, clar ¢i numai din vina lui, mi doare totusi ¢i nu l-am putut ajuta, pentru
¢i n-aveam efectiv cum interveni. a. atributiva + principala (incidentd) + subiectiva + principald + subiectiva +
circ. de cauzi; b. circ. de timp + principald (incidentd) + subiectiva + principald + compl. directa + circ. de cauza:
c. atributiva + principal (incidentd) + subiectiva + principald + subiectiva + circ. de cauza + compl. directd; d. altd
interpretare.

Fie ce-o fi, eu tot merg si vid locul unde s-a produs accidentul, mai ales ca tot n-am ce face. a. principala
(incidenta) + predicativa + principald + circ. de scop + atributivd + circ. de cauza; b. principala (incidentd) +
subiectiva + principala + circ. de scop + atributiva + circ. de cauzi + compl. directd; ¢. circ. concesiva + subiectiva +
principald + circ. de scop + atributiva + circ. de cauzi; d. alta interpretare.

Dacii tii si mai fim prieteni, te rog, comporti-te cum se cuvine s-o faci un prieten. a. circ. conditionala + compl.
indirecta + principala + compl. directd + circ. de mod + subiectivd; b. circ. conditionald + compl. indirecta +
principala (incid.) + principald + circ. de mod + subiectiva; c. circ. conditionald + compl. directa + principala +
principald + circ. de mod + subiectivd; d. altd interpretare.

D. Marcati raspunsul corect:

61.

62.

63.

64.

Venitul total al unui producitor este 30.000 u.m. Cét reprezinti profitul siu unitar (in u.m. / bucata), daca
nivelul costului total mediu este 26 u.m. / bucati, iar agentul economic realizeazi 1.000 produse: a. 4.000:
b. 26.000; c. 4; d. 1,154,

Venitul disponibil al unui consumator este 100 u.m., sumai cu care persoana trebuie si achizitioneze cantitati
din fiecare dintre bunurile X si Y. Utilititile marginale ale cantitatilor respective (x si y) sunt date de functiile
Umgx = 4 — X, respectiv Ungy = 6 — y, iar preturile unitare ale bunurilor sunt Px = Py = 5 u.m. Cantitatile
corespunzitoare stirii de optim in consum sunt: a. X = 10,v=10; b.x=5,y=15;e. x=11,y= 9% d.x=9, y=11.

Un producitor cu ciclu de fabricatie pe termen scurt produce 2.000 buciti din bunul X, la un cost unitar de
10 w.m. / bucati. Daci mirimea cererii l-ar face si-si majoreze oferta cu 100 bucati, costul total i-ar creste cu
580 u.m. Alegeti varianta corecti: a. majorarea productiei nu se justifica, deoarece costul total sporeste de la o
perioad la alta (ceea ce nu se poate admite); b. costul marginal este mai mare decét costurile unitare aferente celor
doui momente de timp, deci nu se recomanda cresterea output-ului; c. costul marginal al perioadei este 9,8 u.m. /
bucata; d. costul total mediu devine in perioada curentd 9,8 u.m. / bucata, ceea ce justificad — alaturi de mérimea
costului marginal — sporirea productiei.

Un imprumut de 100.000 u.m., contractat la o rati anuali a dobanzii de 20%, se ramburseazi in transe

anuale egale intr-o perioadi de 4 ani, iar dobanzile se plitesc la sfirgitul fiecirui an. Ce suma (in u.m.)
trebuie restituitii de citre debitor, corespunzitor celui de-al doilea an: a. 195.000; b. 36.000; c. 40.000; d. nu se

poate determina pe baza datelor oferite. .
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Un investitor decide si-si transfere capitalul dintr-o societate pe actiuni cu profil alimentar (A) intr-una de
confectii (C). El transmite brokerului ordinul de a vinde la termen de 3 luni 150 actiuni tip A si, cu suma
obtinuta, sd cumpere (la acelasi termen) titluri C. Brokerul vinde actiunile A la 15.000 u.m. / bucata si le
cumpara pe cele de tip C la 5.000 u.m. / bucata. La scadenti, cursul lui A e mai mare cu a 30-a parte din cel
initial, iar cursul lui C s-a majorat de 1,04 ori. Determinati rezultatul final al tranzactiilor pentru investitor:
a. pierdere de 75.000 u.m.; b. castig de 2.250.000 u.m.; c. pierdere de 200 u.m. / bucati; d. castig de 15.000 u.m.

Un cost marginal mai mic decit costul total mediu determini: a. cresterea costului total mediu; b. cresterea
costului unitar; c. sciderea costului unitar; d. pastrarea neschimbatid a costului unitar (marimea acestuia nefiind
influentata de cea a costului marginal si nici de alte elemente).

Un agent economic inregistreazi o ratia a profitului /a costurile totale de 10%. Stiind ci masa profitului este
1.000 u.m., rata profitului /a cifra de afaceri va fi: a. 11,11%; b. 9,09%; c. 25%; d. 10%.

Un agent economic cu ciclu de activitate pe termen scurt fabrica 400 buciti dintr-un bun, le vinde pe toate si
incaseazi 2.000 u.m. La ce pret (in u.m. / bucati) se vinde unitatea de produs: a. 0,2; b. 5; ¢. 800.000; d. 2.000.

Speculatorul care mizeazi pe majorarea in timp a cursului titlurilor de valoare actioneaza pe piata: a. fortei
de munci; b. financiari (a capitalurilor plasate pe termen mediu si lung); e. factorilor de productie; d. monetara.

Reprezinta titluri de valoare: a. creditele acordate de catre banci, celor ce le solicita; b. obligatiile agentilor
economici fatd de personalul propriu si de furnizori; ¢. actiunile si obligatiunile; d. dobénzile platite de banci pentru
depozitele realizate de catre agentii economici si populatie.

Referitor la prima unitate consumati dintr-un bun economic omogen (avind o aceeasi structuri in toata
componenta lui si fiind perfect divizibil in doze egale, interschimbabile), constatim ci: a. utilitatea totala este mai
mica decat utilitatea marginali; b. utilitatea totald este mai mare decét utilitatea marginala; c. utilitatea totald este egala cu
utilitatea marginala; d. nu se poate stabili o corelatie intre utilitatea totala si utilitatea marginala aferenta.

Raportul dintre cifra de afaceri si costurile totale ale unui producitor este 6/5. Daci mirimea cheltuielilor
salariale este 12.000 u.m., iar masa profitului atinge 5.000 u.m., ponderea cheltuielilor materiale in totalul
costurilor reprezintia: a. 16,66%; b. 83,33%; ¢. 48%; d. 52%.

Profitul bancar deriva din: a. suma dintre dobanda incasatd i cea platita de banca; b. diferenta dintre dobdnda
plitita de debitor si cea incasatd de banc; c. diferenta dintre castigul bancar (profitul bancar brut) si cheltuielile
anuale de functionare a bincii; d. dobanda incasati la capitalul propriu.

Productia unui agent economic creste de 3 ori de la o perioada la alta, iar costul siu total sporeste cu 300%.
Costul total mediu: a. scade; b. riméane constant; ¢. creste; d. creste de 3 ori.

Produc bunuri economice: a. vanzitorii; b. administratiile publice; c. intreprinderile; d. comerciantii.

Prin cresterea de la 20 la 40 de buciiti a productiei, costurile totale sporesc de la 1.400 u.m. la 1.800 u.m. in
acest caz, costul marginal (in u.m.) este: a. 8.000; b. 2; ¢. 20; d. 400.

Piata de monopol se caracterizeazi prin faptul ci: a. nu este reglementatd; b. concentreaza cererea si oferta unui
produs si determind prefurile minime pe piatd; e. in cadrul ei se pierde atomicitatea ofertei; d. controleaza piata
pentru marfuri care nu sunt unice.

Pe termen scurt, cind volumul productiei scade, dar costul variabil total creste: a. costul fix mediu se micsoreaza;
b. costul total devine egal cu costului variabil total; c. costul fix mediu nu se modificd; d. costul variabil mediu creste.

Pe piata unui factor de productie, proprietarul prod-factorului respectiv este in avantaj atunci cind:
a. cererea depiseste oferta; b. oferta este mult mai mare decat cererea; c. oferta creste si cererea scade; d. atat
cererea, cit si oferta scad.

Pe piata unui bun, egalitatea dintre cerere si ofertd semnifica: a. elasticitatea unitard a cererii; b. echilibrul
pietei; ¢. armonia dintre vanzatori si cumpératori; d. elasticitatea unitara a ofertei.

O societate comerciali fabricii 800 buciti din bunul A, in conditiile unei productivititi medii a muncii de 20 buciti /
lucriitor. in acest caz, realizarea ouput-ului presupune un numér de lucriitori egal cu: a. 160; b. 820; c. 40; d. 20.

Majorarea mai rapida, dar nejustificatd a salariilor fata de cresterea productivitiatii muncii poate avea ca

efect: a. imbunititirea competitivititii; b. reducerea mare a costurilor de productie, mai ales a celor salariale;
c. cresterea ofertei, scdderea costurilor si a prefului; d. scumpirea produsului.

La o intreprindere, in luna iunie, nivelul productiei devine 1,2 fati de luna mai a aceluiasi an. Tnseamnﬁ ci
sporul productiei in perioada dati a fost: a. 120%; b. 0,2%; ¢. 20%; d. 2%.

5 /o MAN Y
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Intr-o perioada de timp, salariul nominal a rimas constant, iar preturile bunurilor de consum au crescut cu
100%. Rezulti ci, in intervalul respectiv, salariul real: a. a ramas neschimbat; b. a scizut cu 50% fata de nivelul
sdu din perioada de bazi; c. s-a majorat cu 50% fata de nivelul sdu din perioada de bazi; d. a scazut de 50 de ori.

Intr-o perioadi de timp, cursul unei actiuni creste cu 10%, ajungand la 11 u.m. inseamni ci mirimea lui in
perioada de bazi a fost (in u.m.): a. 10; b. 1; ¢. 21; d. 110.

Intre premisele trecerii la convertibilitate a unei monede nationale, regisim: a. reducerea preturilor pe piata
internd; b. diminuarea puterii de cumparare a banilor; c. consolidarea economiei nationale; d. mirimea stocului de
aur tezaurizat de populatie.

Interesul principal al producitorului este: a. si vanda bunuri, indiferent de costul de productie si de pret;
b. sa fabrice o cantitate cit mai mare de produse, indiferent de evolutia altor informatii legate de piatd; ¢. sd obtini
profit maxim; d. sa vanda produse la cel mai mic pret care i se ofera.

Identificati afirmatia adevirata: a. dupa aplicarea si retinerea impozitului pe salariu, ceea ce raimane la dispozitia
angajatului este salariul real; b. cresterea pretului pietei, in conditiile cererii neschimbate pentru un bun, este un
avantaj pentru producatorul acestui bun; ¢. dobénda reprezintd un cost pentru creditor si un venit pentru debitor;
d. intr-un sistem de coordonate determinat de pref pe ordonata si de cantitatea oferitd pe abscisa, la un pret constant
al unui bun, deplasarea spre dreapta a curbei ofertei semnifici o scidere a ofertei din acel bun.

Folosind notatiile Q = volumul productiei, iar L. = cantitatea de munca utilizati, productivitatea medie a
muncii se calculeazi dupi relatia: a. Q- L; b. Q-L; . Q+L;d. Q/L.

De la o luni la alta, salariul real scade cu 1/4, iar salariul nominal creste cu 50%. Rezulti ci, In aceasti
perioada, indicele preturilor la bunurile de consum este: a. 200%; b. 150%; ¢. 125%:; d. 5%.

Daci, la nivelul unui agent economic, numarul angajatilor a crescut de la o perioadi la alta cu 1/5, iar indicele
productiei (in acelasi interval temporal) a fost 180%, rezulti ci in timp, productivitatea medie a muncii:
a. a sporit cu 80%; b. a scizut cu 30%:; c. a sporit cu 50%; d. a scazut cu 20%.

Daci un produciitor de bumbac creste pretul produsului siu cu o cincime, pierde un sfert din clienti (restul
conditiilor pietei raminand neschimbate). In acest caz, cererea pentru bumbac este: a. perfect elastic in
functie de pret; b. elasticd in raport cu pretul; ¢. cu elasticitate zero in raport cu preful; d. neschimbati fad de
marimea ei initiala.

Daci restul conditiilor pietei rimin neschimbate, o cerere inelasticii (cu elasticitate redusi) in raport cu pretul
presupune: a. modificarea cererii in acelasi sens, dar mai accentuat decit modificarea procentuala a pretului;
b. modificarea in sens contrar, dar mai lent, a cererii fata de modificarea procentuald a pretului; c. o cerere neschimbata
din punct de vedere temporal; d. o cerere intotdeauna mai mica in prezent decét in perioada de referinta.

Daci la finalul unei perioade, intr-o economie nationalid se inregistreazi micsorarea indicelui general al
preturilor fati de perioada de bazi, rezulti ci puterea de cumpirare a monedei: a. a scazut; b. a crescut;
¢. n-a fost afectatd de miscarea preturilor din economie; d. reflecta inrdutatirea conjuncturii economice generale.

Cunoastem profitul net (PrN), respectiv miirimea impozitelor si a altor taxe pe profit (IPr), achitate statului
de ciitre un agent economic. Ca urmare, dimensiunea profitului brut al agentului economic este data de
relatia: a. PrN — Ipr; b. PrN + Ipr: ¢. PrN - Ipr; d. PrN / Ipr.

Continutul ,,Pe misurii ce sporeste consumul dozelor succesive dintr-un bun, utilitatea marginali scade” denumeste
legea economici a: a. raritatii resurselor; b. profitului; c. diviziunii muncii; d. utilitatii marginale descrescatoare.

Cheltuielile materiale ale unui agent economic inseamni 1/5 din costul total, venitul total reprezinta 120% fata de
costul total, iar cheltuielile salariale sunt 400 u.m. Masa profitului (in u.m.) este: a. 500; b. 600; ¢. 100; d. 400.

Cheltuielile cu salariile directe ale lucriitorilor implicati in procesul de productie sunt elemente de: a. cost fix;
b. cost marginal; ¢. cost variabil; d. cost material.

Castigul bancar anual al unei unitiiti bancare este de 3 ori mai mare decit cheltuielile anuale de functionare.
Profitul bancar anual este, in acest caz: a. de 3 ori mai mic decat castigul bancar anual; b. egal cu jumatate din
cheltuielile anuale de functionare; ¢. egal cu dublul cheltuielilor anuale de functionare; d. egal cu castigul bancar anual.

Bunurile apartinind domeniului public sunt: a. private si personale; b. inalienabile si imprescriptibile;
c. instrainabile oricui si oricand, ca oricare alte bunuri; d. imperturbabile si imprevizibile.
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